

靠低保生活 唯一一张床留给儿子睡

# 八旬老母照顾瘫儿51年

87岁的年龄,本是儿孙绕膝、安享晚年的时候,可是住在市中区一棉厂宿舍的吴金凤老人却从没奢望过这些,22年前,老伴去世,留下她独自照顾患有先天性婴儿瘫的儿子违鸿。

“我今年87岁了,今后不知道怎么照顾他。”老人说。对于老人来讲,种种的苦难远远比不上儿子这块心病。老人的儿子违鸿,今年51岁,患有先天性婴儿瘫,违鸿小的时候连走路都不行,在老母亲的精心照料下渐渐地学会了行走,现在

的违鸿也能在小区附近靠收破烂维持生计。老人育有六个子女,违鸿是子女中最小的一个。由于其他子女家境都不宽裕,所以每月每人只能给老人30元钱。

“老人有老龄补贴,她儿子有低保。逢年过节有什么补贴和扶持政策我们都会给老人送去。”一棉社区负责人殷主任说。记者走进这间36平方米的屋里看到,老人家里一贫如洗,除了一张破旧的床和一个破旧的沙发之外就没有其它家具了,唯一的家用电器就是一

台陈旧的电视机,平时老人也舍不得开。吴金凤老人背微驼,走起路来已摇摇晃晃。“我身体不好,也没有经济来源,我们娘俩就靠社区里的低保过日子。好在违鸿现在能收点破烂娘俩勉强强度日啊。”老人边说边擦拭着眼泪。

“记得去年,俺因胆囊炎疼痛难忍在家中昏迷,小儿子违鸿吓坏了,直拍邻居家的门找邻居帮忙打120,好在救护车及时赶到,到了医院后只有40块钱的违鸿一直哭,在邻居的提示下,违鸿想起了他姐

的电话,其他儿女过来后,俺这才住进了医院。”老人一直对记者说,“多亏了违鸿啊。”

相依为命的娘俩母子情深,在这仅有36平方米房子里为了照顾二级残疾的儿子,吴金凤老人只能睡在沙发上,将唯一一张虽不是很大的床留给了儿子。由于儿子手部用不上力,家里家务活全是老母亲一人承担,身材瘦小的母亲,如今听力衰弱,但始终给孩子无尽的关怀。

(记者 王萍)



## 全民舞动

8月6日,为迎接全国第四个全民健身日,滕州市在体育中心举办了2014年滕州市全民健身日系列活动启动仪式。老年体协舞蹈站等进行了展演,他们表演了《最炫民族风》、《花雨雨季》、《舞动全城》、全国第二套健身腰鼓等。

(特约记者 侯志龙 摄)

3位亲人相继去世,妈妈弃儿离家

# 8岁小文腾想见妈妈想上学

一个8岁的孩子,本应在父母的怀抱里撒娇,在学校接受教育的时候,可对于滕州市滨湖区田桥村的邱文腾来说,却成了一种奢望。邱文腾带着一身“溃烂”的肌肤,躺在敬老院与一群老人相伴。8月5日上午,记者在滨湖区敬老院的一间简陋的屋子里见到了邱文腾。

## 5个月大的时候查出患银屑病

邱文腾被爷爷奶奶视为掌上明珠,父亲邱家庆和母亲陈华做点小生意,一家人的生活其乐融融。但是在小文腾5个月大的时候,因为皮肤异样到医院就诊被检查出患有银屑病。北京、上海、广州……大大小小的医院都跑遍了,可是疾病仍围绕在这个孩子身边。

为了给小文腾看病,原本宽裕的家庭债台高筑。2013年初夏的一天,这个不幸的家庭又蒙上了一层厚厚的阴霾,不堪重负的爷爷奶奶和爸爸相继离开人世,只

留下他和妈妈相依为命。母亲陈华就靠平常在附近乡村打零工维持母子俩生活,但是贫困的家庭,儿子的疾病,让这个年轻的母亲也承受不住了,只留下一句“妈妈去打工赚钱,给你看病”和400块钱一走了之。

## “这儿很好可是我想回家”

“这儿很好,可是我想回家,我自己能做饭,再说还有邻居二娘照顾我。”小文腾喃喃自语。“孩子的母亲把这么小的文腾留在家,我们实在不放心,所以经常过去看看他,前两天我给他送饭时,孩子说他自己早晨烧了米汤,让我给他热热。可是打开锅盖之后,我闻到汤已经馊了。”邻居邱家瑞红着眼眶说道。孩子先是去年失去了爷爷奶奶和爸爸,今年母亲又弃他而去,一年间发生的变故让这个孩子过早成熟起来。邱家瑞无奈地表示,“现在是农忙时节,我们有时也照顾不过来,再加上孩子病

得那么重,我们的力量太微薄了。”

邱文腾的远房亲戚巩崇臣告诉记者,孩子母亲离家出走后,他们就联系当地政府和民政部门,现在孩子被安置在滨湖区敬老院。“可是孩子的病怎么看?孩子怎么上学?”记者看到,小文腾居住的房间只有一张简单的床、摇头扇、一个破旧的电视机和烂皮沙发,骨瘦如柴的孩子躺在床上不停地挠痒。头皮至脚丫都被白色的鳞屑和红肿的血丝包满,浑身肌肤看不到一处真皮。

## 身体痒的时候吃不下饭

8岁的邱文腾小学二年级上了一半便辍学在家。“去年3月份,这孩子就兴冲冲地跑来告诉我,他身上的病好了,能上学了。”邱家瑞说,因为自身的疾病,邱文腾在幼儿园的时候,别的孩子的家长,说他身上的皮吓人,他们的孩子都不敢去幼儿园,如果邱文腾上这个幼儿园,

他们就转学。无奈的小文腾只能待在家,身体好了一段时间后,才像正常孩子一样去上学。

记者看到,小文腾简陋的房间里堆了整整3箱纯净水。邱家瑞告诉记者,孩子身体痒厉害的时候基本上吃不下饭,只能不停地喝水。采访结束前,小文腾指着自己的下巴告诉记者,他现在身上快好了,下巴已经没有鳞屑了。他想快点回到学校,想上学,还想快点见到妈妈。“我妈妈没有不要我,她是出去打工了,这两天就能回来了。”小文腾说罢,拿出手机给记者看,说妈妈在网上给他回信息呢。“我身上现在不好看,我就不出去了,等我好了,我就能去邻居的二爷家帮他们磨豆腐了。”这个8岁孩子说起话来像个大人,生活所带给邱文腾的压力让他比同龄人成熟许多。

(特约记者 王雪纯 张波 实习记者 高辉)

## 后续报道

4.4万元爱心款被抢

警方迅速破案并组织募捐

## 劫匪无情 民警有爱

晚报讯(特约记者 金亮)5月7日,本报曾刊登一篇题为《高中生不幸患上白血病,18岁小伙希望重返校园》的文章,报道的是家住滕州市级索镇北赵庄村的赵越在学校时突然晕倒,经查患上了急性髓系非淋白血病。为了给赵越治疗,其父母花光了家中所有积蓄,并且负债累累。近日,一个不幸的消息传来,社会各界为赵越捐款治病的救命钱被两名骑车歹徒抢走了。

“我对不起孩子啊,这可怎么办呀!”赵越的父亲赵凤启一边抹泪一边说,事情发生在7月2日13时左右,他从级索镇一个银行取完钱回家,打算近期带儿子去山东大学齐鲁医院继续接受治疗。当行至一个村庄附近时,被两名骑摩托车的男子逼到路边。“当时我骑电动车正常行驶,他们就在后面骑摩托车追上了我,起初我并没有注意,当他们用车将我逼在路边上时,我才意识到危险。但是这时候已经晚了,坐在后面那个人伸手就将我的包抢走了,随后便向西逃跑。由于前后不过几秒钟,而且对方带着头盔,我根本没看清楚对方的特征。我的包里除了一部手机外,还有社会各界爱心人士给儿子捐的4.4万元现金。”说到这里,赵凤启几度哽咽。

无奈之下,赵凤启只得报警。公安机关接到报案,当得知这是救命钱,民警更加痛恨犯罪分子,为此民警还专门给赵越进行了捐款救助。

与此同时,民警加大了对犯罪分子的搜寻力度。他们走访周围群众、调取银行视频、搜集一切可疑线索。经过20多天的努力,调取了2000多个小时的监控录像,终于锁定滕州市大坞镇的刘某(曾因尾随银行取款人抢夺被判处有期徒刑两年)及其同伙张某有重大嫌疑。民警经过3个小时的跟踪排查,蹲点守候,终于在滕州市某小区内将犯罪嫌疑人刘某、张某抓获,并在张、刘二人住处搜出作案用的红色摩托车、头盔、衣服等,面对铁证,犯罪嫌疑人对作案事实供认不讳,但遗憾的是他们将所抢善款挥霍一空。

“这可怎么办啊!没钱治病,孩子可活不下去啊!”赵越的母亲哭诉。就在这时,民警如同雪中送炭一样带着捐款来到医院,慰问过赵越的病情后,便将筹得的近5000元爱心款项交给赵凤启,钱虽然不多但真情涌现。赵凤启说:“目前虽然钱还相差甚远,但是民警的做法却再一次燃起了我对生活的希望,这个世界上还是好人多!”



## 抱孩子驾车,险

近日,在市中区西外环齐村镇路段,一位中年妇女一手抱着熟睡的孩子,一手驾着电动三轮车在公路上行驶,过往行人无不为其的安全捏一把汗。(记者 孔浩 摄)